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Ε
υχαριστήρια επιστολή για το «ση-
μαντικό επίτευγμα» της επιστρο-
φής των εβραϊκών αρχείων από 
τη Μόσχα, απέστειλε το Κεντρικό 

Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος (ΚΙΣΕ) 
στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη.
«Εκ μέρους του Συμβουλίου μας και σύσ-
σωμου του Ελληνικού Εβραϊσμού σάς 
εκφράζουμε τα θερμά συγχαρητήρια και 
τις ευχαριστίες μας για το σημαντικό αυτό 
επίτευγμα, που φέρνει ένα αίσιο τέλος σε 
μια χρονίζουσα μάχη της ελληνικής δι-
πλωματίας. Η προσωπική σας δέσμευση 
και οι καίριες ενέργειές σας αποτέλεσαν 
καθοριστικό παράγοντα για την επίτευξη 
του κοινού μας στόχου», τονίζεται στην 
επιστολή προς τον Πρωθυπουργό (με 
ημερομηνία 9.12.2021), που υπογρά-
φουν ο πρόεδρος του ΚΙΣΕ Δαυίδ Σαλτιέλ 
και ο γενικός γραμματέας Βίκτωρ Αλιέζερ.
«Στην επετειακή χρονιά των 200 ετών 
από την έναρξη του αγώνα ανεξαρτησίας 
της Ελλάδας, η ιστορία μας επιστρέφει 
σπίτι, επιτέλους! Για τον Ελληνικό Εβρα-
ϊσμό τα αρχεία αυτά φωτίζουν την ιστορι-
κή διαδρομή του, ιερά κειμήλια στα οποία 
καταγράφεται το φως της ζωής και το σκο-
τάδι της λεηλασίας και του Ολοκαυτώμα-
τος. Η απόδοσή τους θα σημάνει δικαιο-
σύνη και θα μεταλαμπαδεύσει τη γνώση 
για ένα κομμάτι του Ελληνικού λαού που 
συνέβαλε στην ανάπτυξη του τόπου του 
αλλά δεν υπάρχει πια, εκείνο των 60.000 
Ελλήνων Εβραίων που εκτοπίστηκαν και 
εξοντώθηκαν στα Ναζιστικά στρατόπεδα 
θανάτου», τονίζεται στην επιστολή που 
αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του ΚΙΣΕ.
Ο πρόεδρος και ο γ.γ. του ΚΙΣΕ ευχαρι-
στούν επίσης τον Πρωθυπουργό για «το 
αμείωτο πρακτικό ενδιαφέρον» του, όπως 
τονίζεται, για την ανέγερση του Μου-
σείου Ολοκαυτώματος της Ελλάδας στη 
Θεσσαλονίκη, που «σε συνδυασμό με τις 
ενέργειες του Αντιπροέδρου της Κυβέρνη-
σης, κ. Π. Πικραμμένου, είμαστε βέβαιοι 

Λ
επτομερή κατάθεση για την αρ-
παγή και τον ξυλοδαρμό της την 
Πρωτοχρονιά από τον 34χρονο 
Αιγύπτιο έδωσε στην ανακρί-

τρια η γυναίκα από τη Βουλγαρία.
Το θύμα της άγριας επίθεσης βρέθηκε 
στα δικαστήρια της πρώην Σχολής Ευ-
ελπίδων και μιλώντας στους δημοσιο-
γράφους εξέφρασε το φόβο πως εάν ο 
κατηγορούμενος μετά την απολογία του 
αύριο αφεθεί ελεύθερος θα επιχειρήσει 
να τη σκοτώσει.
«Φοβάμαι πολύ για τη ζωή μου. Μπορεί 
να τον αφήσουν ελεύθερο. Είμαι σίγου-
ρη ότι θα ξαναέρθει, για να με σκοτώ-
σει. Με ζήλευε. Με είχε ξαναχτυπήσει 
πολλές φορές, αλλά δεν ήθελα να το πω 
στην αστυνομία. Έχει χτυπήσει άλλη μια 

ότι σύντομα θα καταλήξει σε ένα ακόμη 
σπουδαίο επίτευγμα, προσφέροντας στα 
Αρχεία την εστία που αποστερήθηκαν, 
στην εβραϊκή κοινότητα τις ρίζες της και 
στην ιστορία τους χαμένους κρίκους της 
αλυσίδας της».

Επιστολή και προς τον Ρώσο
πρόεδρο Βλαντίμιρ Πούτιν
Επιστολή με την οποία εκφράζουν την 
ικανοποίηση του Ελληνικού Εβραϊσμού 
για την απόφαση της επιστροφής των 
εβραϊκών αρχείων από τη Μόσχα και την 
ιδιαίτερη σημασία για την ελληνοεβραϊκή 
κοινότητα απέστειλε το ΚΙΣΕ και προς τον 
πρόεδρο της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν, 
στην οποία τονίζεται πως ο Ελληνικός 
Εβραϊσμός προσβλέπει «στην υλοποίηση 
της ανακοίνωσης αυτής και στην παραλα-
βή των αρχείων από τη χώρα μας».
«Η δήλωσή σας, κατά την κοινή Συνέντευ-
ξη Τύπου με τον Έλληνα Πρωθυπουργό 
κ. Μητσοτάκη, στις 8.12.2021, είναι υψί-
στης σημασίας για την Κοινότητά μας και 
σας συγχαίρουμε για τον καθοριστικό 
σας ρόλο στην επιστροφή των Εβραϊκών 
Αρχείων στην Ελλάδα. Τα λόγια σας μάς 
γέμισαν χαρά και συγκίνηση καθώς τα 
αρχεία αυτά αποτελούν τον σύνδεσμό μας 
με την ίδια την ιστορία και την παράδοσή 
μας. Είναι τα ιερά κειμήλια της ταυτότητάς 
μας, του ακμάζοντος παρελθόντος μας, 
καθώς και τα ντοκουμέντα των ναζιστικών 
εγκλημάτων κατά το Ολοκαύτωμα. Σας ευ-
χαριστούμε που μας επιστρέφετε την ιστο-
ρία μας!», σημειώνεται στην επιστολή.
Σύμφωνα, εξάλλου, με το ΚΙΣΕ, από τη 
ρωσική πλευρά, στις 2 Ιανουαρίου, ο 
μορφωτικός ακόλουθος της Πρεσβείας 
της Ρωσίας στην Ελλάδα, Θ. Καλαΐντοφ 
επικοινώνησε με τον πρόεδρο του ΚΙΣΕ 
και τού μετέφερε την απόλυτη συμφωνία 
του Ρώσου προέδρου Πούτιν με τις θέσεις 
του ΚΙΣΕ, όπως αποτυπώνονται στην πα-
ραπάνω επιστολή.

γυναίκα με δύο παιδιά. Ήθελε να σκο-
τώσει και τα παιδιά της», δήλωσε μετά 
την ολοκλήρωση της κατάθεσής της.
Ο δικηγόρος της 30χρονης γυναίκας, 
Κωνσταντίνος Γώγος, δήλωσε στους 
δημοσιογράφους ότι η εντολέας του κα-
τέθεσε στην ανακρίτρια το χρονικό της 
φρίκης και παρέδωσε όλες τις ιατρικές 
εξετάσεις, στις οποίες υποβλήθηκε.
«Ευελπιστούμε ότι αύριο θα προφυλα-
κιστεί. Η εντολέας μου ανησυχεί πολύ 
για το αποτέλεσμα της ανάκρισης. Σε 
περίπτωση που δεν προφυλακιστεί, 
ανησυχώ κι εγώ πώς θα καταφέρει να 
επιβιώσει, εάν θα πρέπει να είναι κυνη-
γημένη για το υπόλοιπο της ζωής της», 
ανέφερε.
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«Είμαι σίγουρη ότι θα ξαναέρθει για να με σκοτώσει», λέει 
η 30χρονη που την κρατούσε όμηρο ο Αιγύπτιος σύντροφός της 

Κακοποίηση στην ενόργα-
νη γυμναστική: Στο αρχείο 
28 καταγγελίες αθλητριών 
λόγω παραγραφής

Σ
το αρχείο έχει τεθεί η δικογρα-
φία που σχηματίστηκε με αφορ-
μή τις καταγγελίες 28 αθλητριών 
της ενόργανης γυμναστικής για 

σεξουαλική παρενόχληση και κακοποι-
ητικές συμπεριφορές που είχαν υποστεί 
από προπονητές τους το διάστημα από το 
1985 έως και μετά το 2000, καθώς τα κα-
ταγγελλόμενα αδικήματα αφορούν πλημ-
μελήματα και έχουν πλέον παραγραφεί.
Η υπόθεση των καταγγελιών των αθλητρι-
ών που απέστειλαν επιστολές σε θεσμούς 
τον περασμένο Απρίλιο παρακινημένες 
από όσα δημοσιοποίησε η ολυμπιονίκης 
Σοφία Μπεκατώρου για το αποκαλούμε-
νο #MeToo στον χώρο του αθλητισμού, 
ερευνήθηκε από την Εισαγγελία Πρωτο-
δικών.
Οι καταγγελίες των αθλητριών για σωρεία 
κακοποιητικών συμπεριφορών που είχαν 
υποστεί ενόσω ήταν ανήλικα κορίτσια, 
εξετάστηκαν ενδελεχώς από εισαγγελικό 
λειτουργό ο οποίος συγκέντρωσε τις κατα-
θέσεις των 28 γυναικών, κατοίκων πλέον 
σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη και επαρχία και 
εξέτασε μία προς μία τις περιπτώσεις που 
δημοσιοποίησαν οι αθλήτριες. Το διάστη-
μα το οποίο αφορούν όσα αποκάλυψαν 
οι αθλήτριες ξεκινά το 1985 και φθάνει 
λίγο μετά το 2000, ενώ οι συμπεριφορές 
προπονητών που περιγράφουν περιλαμ-
βάνουν σεξουαλική κακοποίηση τους. 
Αναφέρονται επίσης σε προσβλητικές 
και απαξιωτικές συμπεριφορές αλλά και 
σωματική κακοποίηση και βία όπως πε-
ριπτώσεις χτυπημάτων στο σώμα με κλω-
τσιές ή τραυματισμών λόγω αφαίρεσης 
των προστατευτικών στρωμάτων ώστε αν 
δεν εκτελούσαν καλά τις ασκήσεις να χτυ-
πάνε στο έδαφος. Τέλος κατήγγειλαν πε-
ριστατικά υποσιτισμού κοριτσιών.
Μία από τις καταγγέλλουσες αθλήτριες μί-
λησε σε τηλεοπτική εκπομπή για όσα είχε 
υποστεί από τον προπονητή της όταν ήταν 
14 ετών τονίζοντας πως όσα συνέβαιναν 
σε βάρος των ανήλικων κοριτσιών ήταν 
γνωστά πλην όμως κανένας δεν είχε πα-
ρέμβει.
Το πόρισμα της εισαγγελικής έρευνας με 
το οποίο αρχειοθετήθηκε πριν μερικούς 
μήνες και με την έγκριση και της Εισαγ-
γελίας Εφετών η υπόθεση, αναλύει σε 14 
σελίδες όσα ισχυρίστηκαν στις καταθέσεις 
τους οι αθλήτριες για πολλών ειδών κα-
κοποίησης, όπως σωματικής καταπόνη-
σης κατά την προπόνηση, εξαντλητικές 
δίαιτες, σωματικές τιμωρίες, ψυχολογικής 
κακοποίησης και ακραίας προσβλητικής 
συμπεριφοράς με φραστικές σεξουαλικές 
παρενοχλήσεις.
Ωστόσο οι πράξεις που καταγγέλθηκε ότι 
διαπράττονταν σε βάρος των κοριτσιών 
αφορούν πλημμελήματα και επομένως 
έχουν υποπέσει σε παραγραφή εδώ και 
αρκετά χρόνια και έτσι δεν θα μπορούσε 
να γίνει καμία ποινική αξιοποίηση τους.


